
平成２３年度　緩和ケアフォローアップ研修　アンケート結果報告

１．参加者状況
　１）参加者人数　(申込者58名　欠席者9名　参加者49名　回答者46名)

33名 4名
3名 2名
2名 1名
1名

２．アンケート結果
＊該当する数字に〇をつけ回答してもらった
１：まったく思わない　２：あまり思わない　３：ふつう　４：そう思う　５：とても思う

 1)研修内容は理解できましたか?

２）研修場所の設定は適当ですか?

理由
・トイレが少なかった

３）研修開始時間は適当ですか?

理由
・前泊しなくていような時間がよい

香川大学
久留米大学

清瀬研修センター
神戸研修センター

緩和ケア認定看護師10期生

埼玉県立大学
静岡がんセンター
無記入

テーマ：グリーフケア

日程：平成２３年１２月１０日(土)　　１０：００～１６：３０

場所：東京フォーラム　Ｇ４０２

　２）研修施設
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４）研修所要時間は適当ですか?

５）研修参加費は適当ですか?

理由
・交通費を考えるともう少し安くてもよい

６）テーマに関心はありましたか?

７）本日の研修内容は、今後の臨床に活用の中で活かすことができますか?

理由

・知識の再確認になった
・デスケースカンファレンスの開催を検討していきたい

・遺族会の運営について再確認できた
・自分のケアの振り返りができた

・悲嘆プロセスのパンフレットを作成したいと思う

・院内がんサロンに家族が参加出来るようにしていきたい

・グリーフカード送付の研究に活用したい
・グリーフケアは出来ていないと思っていたが、日々
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８）緩和ケア認定看護師のためのフォローアップ研修は必要であると感じますか?

理由
・ブラッシュアップのため
・自分の振り返る場所として必要
・自分たちの学びの場も必要と思う
・一般スタッフ向けの研修では物足りないから
・同じ立場で話し合える場は大切だと感じるから
・カリキュラム改正する中で不足部分を補いたい
・認定看護師としての活動の幅を広げるためにも必要
・認定看護師の横の繋がりを築くのに有効だと思う

９）次回の研修について、テーマを含め、ご希望やご意見をお聞かせ下さい

【やってほしいテーマ】
・エンゼルケア
・死に関わるスタッフへのメンタルケア
・地域連携の実際
・家族看護
・看護倫理について
・認定看護師の活動における問題点と取り組み
・外来看護との連携や外来活動の実際
・非がん疾患への緩和ケア
・高齢者、小児への緩和ケア
・院内や地域で行う研修企画の実際や具体的方法
・ファシリテーター研修
・コンサルテーションの方法や実際
・看護研究の方法
【希望や意見】
・新カリキュラムに沿って新しい教育要素を取り入れてもよいのでは
・グループワークがあってよかった

１０）日本看護協会の研修学校以外の卒業生に伺います。
　　　卒業後のフォローアップ研修はどのように行っていますか?
・教育機関である大学でのフォローアップ研修が開催される予定はある。大学から案内が来る。
・県のがん看護研究会で事例検討
・認定看護師向けの研修が少なくなり、こまっているという声をよく聞く
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・悲嘆プロセスのパンフレットを作成したいと思う


